
Seite 1Tabelle 1: Familienstreit an Weihnachten
Wenn es an Weihnachten Streit in der Familie gibt, was ist Ihrer Meinung nach dann der Hauptgrund dafür?

Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotalTotal

Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks
mit

Lehre

Volks
ohne
Lehre

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

14 - 29
JahreWMOstWest

1005 799 206 480 525 210 188 166 158 283 96 402 330 177
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 37 28 30 40 45 44 36 36 21 9 28 44 48zu hohe Erwartungen an die
Harmonie

18 19 12 22 14 23 23 23 15 9 13 19 16 20zu viele Besuchsverpflichtungen

9 10 5 9 8 8 7 6 8 12 19 9 5 7zu viel Alkoholkonsum

6 4 13 6 7 5 4 10 5 7 7 6 8 2Streit über das
Fernsehprogramm

5 5 6 6 5 5 9 3 3 5 5 5 7 2enttäuschende
Weihnachtsgeschenke

4 4 4 4 3 6 1 3 6 3 7 3 3 3übermäßiges Essen

21 19 28 21 20 6 11 19 26 36 33 25 15 15ich kann es mir nicht erklären

3 3 5 3 3 2 2 1 2 7 7 3 2 3keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001



Seite 2Tabelle 1: Familienstreit an Weihnachten
Wenn es an Weihnachten Streit in der Familie gibt, was ist Ihrer Meinung nach dann der Hauptgrund dafür?

BIK-Stadtregion (in Tausend)NielsengebieteTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5VIIVIVa+VbIVIIIbIIIaIII

1005 160 214 135 120 145 41 95 94 143 162 148 172 380
% % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 39 36 37 40 35 18 35 24 36 40 37 35 32zu hohe Erwartungen an die
Harmonie

18 21 18 21 17 21 16 7 14 16 18 16 24 16zu viele Besuchsverpflichtungen

9 10 9 13 7 6 14 7 3 10 9 9 6 9zu viel Alkoholkonsum

6 7 5 1 5 4 8 12 13 9 7 8 3 5Streit über das
Fernsehprogramm

5 4 4 4 4 7 10 6 6 4 6 3 5 6enttäuschende
Weihnachtsgeschenke

4 3 4 5 2 2 10 4 5 6 2 4 4 3übermäßiges Essen

21 15 23 15 22 20 18 26 28 16 14 21 21 25ich kann es mir nicht erklären

3 2 2 4 2 5 5 2 6 2 4 3 2 4keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001



Seite 3Tabelle 1: Familienstreit an Weihnachten
Wenn es an Weihnachten Streit in der Familie gibt, was ist Ihrer Meinung nach dann der Hauptgrund dafür?

HaushaltsnettoeinkommenPersonen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

5000 +
4000 - u.

5000
3000 - u.

4000
2000 - u.

3000- u. 2000
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1005 524 481 191 359 203 252 111 182 172 131 237
% % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

35 39 31 28 33 41 39 19 28 38 45 43zu hohe Erwartungen an die
Harmonie

18 24 11 14 15 23 20 7 16 19 21 26zu viele Besuchsverpflichtungen

9 6 11 12 10 5 7 21 11 9 3 4zu viel Alkoholkonsum

6 6 6 7 4 8 7 10 8 4 4 6Streit über das
Fernsehprogramm

5 4 7 10 2 5 7 12 6 3 6 2enttäuschende
Weihnachtsgeschenke

4 3 4 3 3 3 5 5 3 2 2 5übermäßiges Essen

21 16 26 23 30 11 13 21 25 20 15 12ich kann es mir nicht erklären

3 2 5 2 4 4 3 5 2 5 3 2keine Angabe

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001



 SOZIO - DEMOGRAPHIE Seite 4

Total

1005
%

Basis (=100%)

Geschlecht

48Männer

52Frauen

Alter

814-19 Jahre

1320-29 Jahre

1930-39 Jahre

1740-49 Jahre

1650-59 Jahre

1460-69 Jahre

1470+   Jahre

Schulbildung

10Volksschule ohne Lehre

40Volksschule mit Lehre

33weiterbildende Schule, ohne Abitur

18Abitur, Studium

Berufstätigkeit

52berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

48nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001
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Total

1005
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

19Eine Person

36Zwei Personen

20Drei Personen

25Vier Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

11          - unter 2.000 DM

182.000 - unter 3.000 DM

173.000 - unter 4.000 DM

134.000 - unter 5.000 DM

85.000 - unter 6.000 DM

156.000 +

17keine Angabe

BIK-Stadtregion

14               - u.      5.000

16    5.000  - u.    20.000

15  20.000  - u.  100.000

17100.000  - u.  500.000

38500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001
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Total

1005
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

3 Schleswig-Holstein

2 Hamburg

10 Niedersachsen

1 Bremen

 Nielsen II
21 Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
7 Hessen

5 Rheinland - Pfalz

1 Saarland

 Nielsen IIIb
12 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
14 Bayern

 Nielsen Va
2 Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

2 Berlin-Ost

Nielsen VI
2 Mecklenburg-Vorpommern

3 Brandenburg

4 Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
6 Sachsen

3 Thüringen

Befragungszeitraum: 31.10-01.11.2001


